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	TỈNH UỶ CAO BẰNG

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 1729-CV/BTGTU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Cao Bằng, ngày 22 tháng 8 năm 2024

	Tuyên truyền kỷ niệm 79 năm Cách mạng Tháng Tám thành công và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam
	


	Kính gửi:
	- Các ngành tư tưởng, văn hóa,   
- Các huyện, thành uỷ, Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy.


Thực hiện Công văn số 9188-CV/BTGTW, ngày 16/8/2024 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc tuyên truyền kỷ niệm 79 năm Cách mạng Tháng Tám thành công và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam; để đẩy mạnh công tác tuyên truyền kỷ niệm 79 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2024) và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2024), tạo không khí phấn khởi, cổ vũ hệ thống chính trị và các tầng lớp Nhân dân thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX và nhiệm vụ chính trị của đất nước trong năm 2024, 
Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ định hướng tuyên truyền trong dịp kỷ niệm với các nội dung chính sau đây:
I- NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN

- Tuyên truyền làm sâu sắc về bối cảnh, diễn biến, nguyên nhân thắng lợi và bài học kinh nghiệm của Cách mạng tháng Tám; khẳng định tầm vóc thời đại và ý nghĩa lịch sử của Cách mạng tháng Tám và sự ra đời nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa (nay là nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam). Những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử sau gần 40 năm thực hiện đường lối đổi mới đất nước; những bài học kinh nghiệm trong xây dựng và bảo vệ chính quyền cách mạng, xây dựng nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Truyền thống yêu nước cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc của mỗi người Việt Nam.
- Tăng cường đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc lịch sử, phủ nhận giá trị, ý nghĩa của Cách mạng tháng Tám, vai trò lãnh đạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh; bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, bảo vệ chế độ xã hội chủ nghĩa và lợi ích quốc gia dân tộc.
- Tuyên truyền về những thành tựu trong xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân; phân tích làm rõ quan điểm, mục tiêu trọng tâm, nhiệm vụ và giải pháp về tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam giai đoạn mới.

- Tuyên truyền về văn hóa công sở, đạo đức công vụ, giáo dục, khơi dậy tinh thần, ý thức trách nhiệm phụng sự Tổ quốc, phục vụ Nhân dân của cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước.
 - Truyền thống yêu nước cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc của mỗi người Việt Nam.
- Đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc lịch sử, phủ nhận giá trị, ý nghĩa của Cách mạng tháng Tám, vai trò lãnh đạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh.

- Trong quá trình thực hiện công tác tuyên truyền dịp kỷ niệm cần bám sát và gắn kết chặt chẽ với các nội dung đã hướng dẫn tại Hướng dẫn số 81-HD/BTGTU, ngày 08/01/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2024; Hướng dẫn số 100-HD/BTGTU, ngày 21/6/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về hướng dẫn công tác tuyên truyền, kỷ niệm những ngày lễ lớn trong quý III/2024; Hướng dẫn số 102-HD/BTGTU, ngày 22/8/2024 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về tuyên truyền, kỷ niệm 55 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2024) và 55 năm Ngày mất của Người (02/9/1945 - 02/9/2024). 
II- TỔ CHỨC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Các huyện ủy, thành ủy và đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ; Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội
- Chỉ đạo tổ chức tốt công tác thông tin, tuyên truyền bằng các hình thức phù hợp, như trên báo chí, cổng thông tin điện tử, trang thông tin điện tử, tuyên truyền cổ động trực quan, thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, sinh hoạt Đảng và sinh hoạt của tổ chức chính trị - xã hội và hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng...
- Chỉ đạo, tuyên truyền, vận động các cá nhân, tổ chức và toàn xã hội tham gia các phong trào thi đua yêu nước, phát huy tinh thần cách mạng, tham gia các hoạt động xã hội xoá đói, giảm nghèo, phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh.
- Tổ chức tốt các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, thăm hỏi các nhân chứng lịch sử, người có công với cách mạng, chăm lo đời sống nhân dân, thăm quan di tích lịch sử, hành hương về nguồn,...
2. Sở Thông tin và Truyền thông

Phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo chí trên tỉnh tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm; kiểm tra chặt chẽ công tác xuất bản sách, ấn phẩm tuyên truyền về Đảng, về Bác Hồ; xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân biên soạn và phát hành ấn phẩm có nội dung sai lệch, xuyên tạc lịch sử, chống phá Đảng và Nhà nước ta; nhất là thông tin trên các trang mạng xã hội.
3. Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch

Chỉ đạo tuyên truyền thông qua hình thức tuyên truyền trực quan, panô, áp phích, khẩu hiệu tuyên truyền ở các trục đường chính, khu trung tâm, cơ quan, công sở... tạo khí thế phấn khởi trong toàn Đảng và Nhân dân trong tỉnh hướng về ngày kỷ niệm.

4. Báo Cao Bằng, Đài Phát thanh - Truyền hình Cao Bằng 
Tăng cường các tin, bài, phóng sự, chương trình với nội dung và hình thức phong phú, sinh động, hấp dẫn, đổi mới, sáng tạo tuyên truyền kỷ niệm 79 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2024) và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2024) gắn với tuyên truyền những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, các đơn vị, địa phương, qua đó giáo dục, lý tưởng, niềm tin và hành động cách mạng cho các tầng lớp Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ.

5. Ban Tuyên giáo các huyện, thành uỷ và tuyên giáo, tuyên huấn các đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ
- Tham mưu cấp ủy tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm sự kiện bảo đảm thiết thực, lan tỏa sâu rộng, hướng đến nhiều đối tượng.

- Tổ chức phổ biến và tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đảng viên và tầng lớp Nhân dân bằng các hình thức phù hợp như: sinh hoạt chính trị, toạ đàm ôn lại truyền thống về bối cảnh, diễn biến, nguyên nhân thắng lợi, ý nghĩa lịch sử và bài học kinh nghiệm của cuộc Cách mạng Tháng Tám năm 1945.

- Tham mưu chỉ đạo thực hiện nghiêm việc treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc trên đường phố, nơi công cộng và khu dân cư chào mừng sự kiện. Lưu ý thực hiện nghiêm mẫu cờ Đảng theo Quy định số 99-QĐ/TW, ngày 27/2/2023 của Ban Bí thư.
 Đề nghị các cơ quan, đơn vị quan tâm phối hợp triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Như trên,
- Vụ Tuyên truyền, Ban Tuyên giáo TW (b/c),

- Thường trực Tỉnh uỷ (b/c),

- Lãnh đạo Ban,
- Các phòng thuộc Ban, 
- Ban Tuyên giáo, Tuyên huấn các huyện, 
   thành uỷ, Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Lưu Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
	K/T TRƯỞNG BAN

PHÓ TRƯỞNG BAN THƯỜNG TRỰC
Bế Lan Phương



