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	TỈNH UỶ CAO BẰNG
BAN TUYÊN GIÁO VÀ DÂN VẬN
*
Số          -CV/BTGDVTU
	



	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Cao Bằng, ngày     tháng 8 năm 2025

	Định hướng công tác tuyên truyền 
về Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI
	
	


             	       


                             Kính gửi: - Các ngành tư tưởng - văn hóa,
    - Các ngành khoa giáo,
                                             - Các đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, 
	 	

Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI sẽ được tổ chức vào ngày 04/9/2025, Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ định hướng công tác tuyên truyền như sau:
I - NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền trước Đại hội
- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI nhằm đánh giá kết quả các phong trào thi đua yêu nước từ sau Đại hội Thi đua yêu nước các cấp; đề ra phương hướng, nhiệm vụ đẩy mạnh phong trào thi đua và nâng cao hiệu quả thực hiện công tác khen thưởng trong giai đoạn 2025 - 2030.
- Tuyên truyền biểu dương thành tích và tôn vinh các tập thể, cá nhân, các gương điển hình tiên tiến, tiêu biểu trong các ngành, các cấp, các lĩnh vực trên địa bàn tỉnh trong thực hiện các phong trào thi đua; qua đó khơi dậy và phát huy sức mạnh của khối đoàn kết toàn dân tộc, ý chí tự lực tự cường, tạo động lực thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị, ngành, địa phương, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XIX, Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.
- Khẳng định các bài học kinh nghiệm về tổ chức phong trào thi đua và công tác khen thưởng; về xây dựng và nhân rộng điển hình tiên tiến; chỉ ra những tồn tại, hạn chế cần khắc phục đế tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng đạt được hiệu quả cao trong thời gian tới.
 - Những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh của tỉnh, gắn với kết quả thực hiện các phong trào thi đua yêu nước của các cơ quan, địa phương, đơn vị, phong trào thi đua “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2020 – 2025.
- Tuyên truyền Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI gắn với đẩy mạnh tuyên truyền các phong trào thi đua, các công trình, dự án của các cơ quan, đơn vị chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XX, nhiệm kỳ 2025 – 2030, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI; công tác chuẩn bị, chương trình, nội dung Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI [footnoteRef:1]; các hoạt động văn hóa - văn nghệ, chương trình biểu diễn nghệ thuật và các hoạt động chào mừng Đại hội. [1:  . Theo kế hoạch số 2500/KH-UBND, ngày 12/8/2025 của UBND tỉnh Cao Bằng về tổ chức Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI.] 

2. Tuyên truyền trong Đại hội 
 - Diễn biến và nội dung chính của Đại hội; giới thiệu các tập thể và cá nhân tiêu biểu tại Đại hội; chú trọng tuyên truyền những kinh nghiệm hay, bài học quý của các Chiến sĩ thi đua, điển hình tiên tiến. 
- Những kết quả nổi bật của các phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng trên các lĩnh vực trong 05 năm qua (2020 - 2025); nhấn mạnh, làm rõ những vấn đề cần tiếp tục đổi mới trong tổ chức, phát động thi đua và công tác khen thưởng trong thời gian tới. 
- Các hoạt động diễn ra trong thời gian tổ chức Đại hội. 
3. Tuyên truyền sau Đại hội
- Tuyên truyền kết quả, thành công của Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI, tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI gắn với kết quả thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và kết quả thực hiện nhiệm vụ chính trị của các cấp, các ngành, các địa phương, cơ quan, đơn vị, lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XX, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Tuyên truyền phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ của phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng giai đoạn 2025 - 2030.
- Tiếp tục tuyên truyền thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước; biểu dương, nhân rộng nhân tố mới, điển hình tiên tiến; phổ biến các bài học kinh nghiệm được tổng kết từ thực tiễn.
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng thành công của Đại hội.
II- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ
- Chỉ đạo, định hướng thông tin, tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI tại hội nghị giao ban báo chí; đẩy mạnh tuyên truyền trên Bản tin Thông báo nội bộ và Trang thông tin điện tử Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ (tuyengiaocaobang.vn).
	- Thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, kịp thời phát hiện, xử lý các vấn đề bức xúc, nổi cộm, Nhân dân quan tâm.
- Chỉ đạo kịp thời đấu tranh, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, phản bác các quan điểm sai trái thù địch, xuyên tạc sự kiện, chống phá Đảng, Nhà nước.
[bookmark: bookmark173][bookmark: bookmark174][bookmark: bookmark176]2. Các ngành tư tưởng - văn hóa, khoa giáo
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền với chủ đề “Bác Hồ với phong trào thi đua yêu nuớc”; tuyên truyền về các gương điển hình tiên tiến gắn với các ngày lễ, kỷ niệm trọng đại của dân tộc, của tỉnh trong năm 2025 và chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp.
[bookmark: bookmark178]  - Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, chiến sĩ và Nhân dân; treo cờ, băng zôn, khẩu hiệu tại cơ quan, đơn vị.
2.1. Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch
- Chỉ đạo các cơ quan báo chí của tỉnh thực hiện công tác tuyên truyền về tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI bảo đảm thiết thực, hiệu quả. 
[bookmark: bookmark120]  - Phối hợp với các cơ quan liên quan tổ chức triển lãm ảnh về Bác Hồ với phong trào thi đua yêu nước và những thành tựu phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, an ninh, quốc phòng, đối ngoại của tỉnh giai đoạn (2020 - 2025); thực hiện trưng bày tại sảnh Hội trường Trung tâm Hội nghị tỉnh và tại tuyến Phố đi bộ Kim Đồng, phường Thục Phán.
- Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức các hoạt động, tuyên truyền cổ động trực quan tại các khu trung tâm, trục đường chính của các phường, xã, các khu dân cư; tổ chức các hoạt động tuyên truyền lưu động; các hoạt động văn hoá, văn nghệ phù hợp với tình hình thực tế.
 - Quản lý chặt chẽ các hoạt động thông tin, truyền thông, nhất là việc đăng tải thông tin trên các báo, đài, tạp chí, Internet và mạng xã hội; phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, đưa thông tin sai trái, xuyên tạc về Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI.
2.2. Báo Cao Bằng 
-  Đẩy mạnh tuyên truyền về phong trào thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng giai đoạn 2020 - 2025, các gương điển hình tiên tiến, gương “người tốt, việc tốt” trước, trong và sau Đại hội.
- Chủ động xây dựng phóng sự về phong trào thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng giai đoạn 2020 - 2025; phóng sự về các điển hình tiên tiến tham luận tại Đại hội và tham gia giao lưu tại Chương trình giao lưu điển hình tiên tiến; tổ chức Chương trình Giao lưu điển hình tiên tiến.
[bookmark: bookmark128][bookmark: bookmark129]- Phát hành số báo chuyên san đặc biệt chào mừng Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI.
3. Đề nghị các đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
  - Xây dựng kế hoạch chỉ đạo tổ chức các hoạt động tuyên truyền về tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI.
 - Chỉ đạo trang trí khẩu hiệu tuyên truyền cổ động trực quan trên các tuyến đường trung tâm trong thời gian chuẩn bị diễn ra Đại hội; chỉ đạo cán bộ, đảng viên, Nhân dân chia sẻ lan tỏa các hoạt động của Đại hội thi đua trên các phương tiện thông tin đại chúng, internet, mạng xã hội, trang thông tin điện tử,...
- Chỉ đạo đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trên các lĩnh vực ở các cấp, các ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị, lập thành tích chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VI, Đại hội Thi đua yêu toàn quốc nước lần thứ XI và Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XX, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Đề nghị Đảng ủy phường Thục Phán chỉ đạo UBND phường Thục Phán:
+ Chủ trì tổ chức Chương trình văn nghệ tại sân khấu cọn nước và các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao chào mừng thành công Đại hội.
+ Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức triển lãm ảnh về Bác Hồ với phong trào thi đua yêu nước và những thành tựu phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, an ninh, quốc phòng, đối ngoại của tỉnh, đất nước giai đoạn 2020 - 2025 tại phố đi bộ Kim Đồng. 
+ Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, tổ dân phố tổng vệ sinh khu vực cơ quan, tổ dân phố; tổ chức treo cờ Tổ quốc và các khẩu hiệu, pa nô, áp phích tuyên truyền tại các tuyến phố ở trung tâm phường. 
4. Các Ban xây dựng Đảng, Đảng uỷ các xã, phường
- Tham mưu giúp cấp ủy xây dựng kế hoạch tổ chức tốt các hoạt động thông tin, tuyên truyền về tổ chức Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI bảo đảm thiết thực, phù hợp trên địa bàn. 
- Nắm bắt tình hình tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm để tham mưu, chỉ đạo, định hướng kịp thời công tác tư tưởng trên địa bàn.
III - KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN
1. Thời gian treo cờ, khẩu hiệu 
Các phường, xã, cơ quan, công sở, đơn vị và Nhân dân trong tỉnh treo cờ Tổ quốc, khẩu hiệu tuyên truyền từ 03 ngày trước và 02 ngày sau Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI, Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI.
2. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
(1). Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI!
(2). Thi đua là yêu nước, yêu nước thì phải thi đua! 
(3). Thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2025! 
(4). Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Cao Bằng lần thứ VI!
(5). Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VI và Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Cao Bằng lần thứ XX!
(6). Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ XI và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng!
 (7). Đoàn kết, sáng tạo, thi đua xây dựng và bảo vệ Tổ quốc! 
(8). Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân các dân tộc tỉnh Cao Bằng đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
(9). Đoàn kết, đổi mới, sáng tạo, thi đua xây dựng tỉnh Cao Bằng phát triển nhanh, bền vững, vì hạnh phúc nhân dân!
(10). Tất cả vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
(11). Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
(12). Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
(13). Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

Đề nghị các cơ quan, đơn vị và các Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy quan tâm thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như trên,
[bookmark: _GoBack]- Thường trực Tỉnh uỷ (b/c),
- Ban xây dựng Đảng, Đảng uỷ các phường, xã, 
- Lãnh đạo Ban,
- Các phòng thuộc Ban,
- Lưu Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy.
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