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HƯỚNG DẪN
Công tác thông tin đối ngoại 
về Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng
-----

Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng là sự kiện chính trị quan trọng, là đại hội gắn liền với bối cảnh đất nước có bước phát triển mạnh mẽ, toàn diện sau 40 năm tiến hành công cuộc đổi mới. Đại hội sẽ định hướng phát triển của đất nước bước vào kỷ nguyên mới - kỷ nguyên vươn mình của dân tộc, trong bối cảnh tình hình thế giới, khu vực có nhiều biến động. Nhằm định hướng thống nhất công tác thông tin đối ngoại về Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV; thực hiện Hướng dẫn số 21-HD/BTGDVTW, ngày 23/7/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương về hướng dẫn công tác thông tin đối ngoại về Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng, Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ hướng dẫn công tác tuyên truyền thông tin đối ngoại về Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng với các nội dung như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
[bookmark: bookmark12]- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đối ngoại về ý nghĩa, tầm quan trọng và kết quả của Đại hội XIV; góp phần khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng cộng sản Việt Nam, nâng cao uy tín, vị thế quốc tế của Việt Nam, phục vụ mục tiêu phát triển đất nước trong kỷ nguyên mới - kỷ nguyên vươn mình của dân tộc.
[bookmark: bookmark13]- Củng cố niềm tin và sự đồng thuận; khơi dậy khát vọng phát triển đất nước trong thời kỳ mới; phát huy mạnh mẽ niềm tự hào dân tộc, ý chí vươn lên và tinh thần trách nhiệm của các tầng lớp Nhân dân và người Việt Nam ở nước ngoài, đóng góp thiết thực vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
[bookmark: bookmark14]- Thúc đẩy các hoạt động giao lưu, hợp tác quốc tế trên các lĩnh vực, gắn với công tác thông tin đối ngoại về Đại hội XIV; qua đó góp phần củng cố lòng tin, tạo môi trường quốc tế thuận lợi cho sự nghiệp xây dựng và phát triển đất nước.
- Góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; tăng cường đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc về Đại hội XIV và tình hình Việt Nam; giữ vững ổn định chính trị, bảo đảm sự thống nhất trong nhận thức, tư tưởng và hành động của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân.
[bookmark: bookmark17][bookmark: bookmark15][bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark19]2. Yêu cầu
Bảo đảm thông tin tuyên truyền chính xác, khách quan, kịp thời, nhất quán; có định hướng chính trị, tư tưởng rõ ràng; phù hợp với yêu cầu thực tiễn và các nhóm đối tượng tiếp nhận.
[bookmark: bookmark20]Kết hợp chặt chẽ, hiệu quả giữa công tác thông tin đối ngoại vả thông tin đối nội; giữa trung ương và địa phương; giữa các cấp, các ngành và các cơ quan, đơn vị chức năng trong quá trình chỉ đạo, tổ chức và thực hiện các hoạt động thông tin tuyên truyền gắn với Đại hội XIV.
[bookmark: bookmark21]Huy động sự tham gia tích cực của các cơ quan báo chí, thông tấn, ngoại giao, cơ quan đại diện Việt Nam và cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài; đa dạng hóa hình thức truyền thông, ứng dụng nền tảng số và công nghệ hiện đại nhằm nâng cao hiệu quả công tác thông tin đối ngoại.
II- NỘI DUNG THÔNG TIN ĐỐI NGOẠI
1. Trước Đại hội
- Tuyên truyền lịch sử 95 năm hình thành, phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam; quá trình phát triển tư duy, chủ trương, đường lối của Đảng qua các kỳ đại hội; thành tựu trên các lĩnh vực qua 80 năm thành lập Nước Việt Nam dân chủ cộng hoà (nay là Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam), đặc biệt là thành tựu 40 năm đổi mới; khẳng định vai trò lãnh đạo sáng suốt của Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; khẳng định sứ mệnh to lớn của Đảng hiện nay là lãnh đạo, đưa đất nước bước vào kỷ nguyên phát triển, giàu mạnh, xây dựng thành công nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa, dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, sánh vai với các cường quốc năm châu, bảo đảm mọi người dân đều có cuộc sổng ấm no, hạnh phúc, được hỗ trợ phát triển, làm giàu, đóng góp ngày càng nhiều cho hòa bình, ổn định, phát triển của khu vực và trên thế giới.
[bookmark: bookmark28]- Giới thiệu toàn diện quá trình và công tác chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XIV của Đảng; những quyết sách quan trọng, nhất là việc triển khai đồng bộ bốn chính sách “trụ cột”; làm rõ những điểm mới trong chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư về công tác xây dựng văn kiện, công tác chuẩn bị nhân sự Đại hội trong bối cảnh thực hiện cuộc cách mạng xây dựng hệ thống chính trị “tinh - gọn - mạnh - hiệu năng - hiệu lực - hiệu quả” và thực hiện bước đi lịch sử có ý nghĩa chiến lược khi “sắp xếp lại giang sơn” - dấu mốc đánh dấu giai đoạn phát triển mới của đất nước trước thềm kỷ nguyên mới.
- Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đối ngoại; khẳng định vai trò của Đảng trong lãnh đạo đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa phương hóa, đa dạng hóa; chủ động và tích cực hội nhập quốc tể toàn diện, sâu rộng; khẳng định quyết tâm chính trị và đổi mới tư duy của Đảng về xây dựng một nền kinh tế độc lập, tự chủ gắn với chủ động, tích cực hội nhập quốc tế; phát huy mạnh mẽ nội lực, tranh thủ tối đa thời cơ, thuận lợi, đẩy lùi mọi nguy cơ thách thức, mở rộng không gian sinh tồn, gia tăng nguồn lực cho xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, phát triển đất nước trong bối cảnh hội nhập quốc tế sâu rộng, tạo thế và lực để đất nước vươn mình.
- Tuyên truyền những đóng góp và trách nhiệm của Việt Nam trong khu vực và trên thế giới, vào tiến trình cách mạng thể giới; phản ánh, phân tích đặc điểm và xu thế của thời đại, những mâu thuẫn cơ bản, chiều hướng diễn biến của thời cuộc, dự báo thời cơ, thuận lợi đưa đất nước “đi tắt đón đầu”, tạo những bước phát triển đột phá, góp phần hoàn thành hai mục tiêu chiến lược 100 năm của đất nước.
2. Trong thời gian diễn ra Đại hội
Thông tin về diễn biến, kết quả Đại hội: Phiên khai mạc, bế mạc; quá trình thảo luận các dự thảo văn kiện; công tác nhân sự Ban Chấp hành Trung ương khóa XIV; phát biểu chỉ đạo của các đồng chí lãnh đạo cấp cao tại Đại hội.
Phản ánh các hoạt động bên lề Đại hội; các sự kiện trao đổi, gặp gỡ, giao lưu; sự quan tâm, kỳ vọng của cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài và sự chú ý của dư luận quốc tế đối với Đại hội; các hoạt động đối ngoại Đảng, ngoại giao Nhà nước, ngoại giao nhân dân liên quan đến Đại hội XIV; các đoàn đại biểu khách mời nước ngoài tham dự Đại hội; các hoạt động chúc mừng của bạn bè quốc tế.
Phản ánh các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng trên toàn quốc; các công trình lớn, dự án trọng điểm kỷ niệm dấu mốc Đại hội XIV; các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội; kết quả thực hiện Cuộc vận động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động hướng tới mục tiêu nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho Nhân dân.
Đấu tranh, phản bác kịp thời, có hiệu quả các luận điệu sai trái, xuyên tạc, kích động chống phá của các thế lực trong và ngoài nước liên quan đến Đại hội.
3. Sau Đại hội
- Giới thiệu nội dung và những điểm mới, đột phá của Nghị quyết Đại hội XIV, của các văn kiện chính thức được thông qua tại Đại hội; giới thiệu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIV, Bộ Chính trị, Ban Bí thư nhiệm kỳ mới, nhấn mạnh tính kế thừa và phát triển trong công tác cán bộ, đáp ứng yêu cầu lãnh đạo đất nước trong giai đoạn mới, thể hiện rõ tình thần đổi mới, đoàn kết, thống nhất trong Đảng; phản ánh hoạt động học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XIV; các chương trình hành động thực hiện Nghị quyết...
- Tiếp tục khẳng định chính sách đối ngoại nhất quán, tinh thần chủ động, tích cực hội nhập quốc tế của Việt Nam; khẳng định mối quan hệ gắn bó bền chặt giữa Đảng Cộng sản Việt Nam với các chính đảng, giữa Việt Nam với các nước, các dân tộc yêu chuộng hòa bình trên thế giới; gắn kết sự nghiệp của đất nước với những mục tiêu tiến bộ của nhân loại, chủ nghĩa yêu nước chân chính với chủ nghĩa quốc tế trong sáng; những đóng góp tích cực của Việt Nam với thế giới, trong cuộc đấu tranh vì hòa bình, độc lập dân tộc, dân chủ và tiến bộ xã hội; lan tỏa mạnh mẽ tinh thần Việt Nam độc lập, tự chủ, hòa bình, hợp tác, hữu nghị, phát triển, phồn vinh, hạnh phúc, tạo nguồn cảm hứng, khơi dậy khát vọng phát triển trong khu vực và trên thế giới.
- Đẩy mạnh thông tin kết quả Đại hội XIV; khẳng định và làm rõ các quan điểm, chính sách nhất quán của Đảng và Nhà nước ta về đối ngoại sau Đại hội đến các chính đảng, tổ chức quốc tế, cơ quan đại diện ngoại giao, báo chí nước ngoài và cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài góp phần tăng cường hiểu biết, xây dựng lòng tin, củng cố và thúc đẩy quan hệ hợp tác với các đối tác.
III - HÌNH THỨC TRIỂN KHAI
1. Đẩy mạnh công tác thông tin đối ngoại thông qua các hoạt động đối ngoại của lãnh đạo cấp uỷ, chính quyền các cấp, giao lưu nhân dân trên địa bàn tỉnh Cao Bằng.
2. Tuyên truyền qua báo chí, ấn phẩm, mạng xã hội tại các cơ quan, đơn vị có ấn phẩm, cổng/trang thông tin điện tử, tài khoản mạng xã hội, nền tảng số.
3. Tổ chức tuyên truyền có trọng điểm trên mạng xã hội và các nền tảng số trong và ngoài nước; đẩy mạnh lan tỏa thông tin chính thống về Đại hội; phát huy vai trò của đội ngũ sáng tạo nội dung, người có ảnh hưởng (KOLs), tổ chức truyền thông đa phương tiện, linh hoạt, hiệu quả, phù hợp với các đối tượng tiếp nhận.
4. Đẩy mạnh hoạt động đối ngoại nhân dân, lồng ghép nội dung tuyên truyền về Đại hội trong các chương trình giao lưu văn hóa, thể thao, hữu nghị với bạn bè quốc tế; phối hợp tổ chức các sự kiện có yếu tố đối ngoại nhằm giới thiệu về đất nước, con người, định hướng phát triển và đường lối đối ngoại của Việt Nam.
5. Phát huy vai trò của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp trong việc tổ chức tuyên truyền miệng, vận động Nhân dân, nhất là ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số, tôn giáo và khu vực biên giới, triển khai các hình thức trao đổi, đối thoại, hỏi - đáp trực tiếp để cung cấp thông tin chính xác, tạo đồng thuận xã hội về Đại hội XIV.
IV - TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ
- Chỉ đạo, định hướng thông tin, xây dựng hướng dẫn công tác tuyên truyền thông tin đối ngoại về Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng tại hội nghị giao ban báo chí, hội nghị báo cáo viên thường kỳ; đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên Bản tin Thông báo nội bộ và Trang thông tin điện tử Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ (tuyengiaocaobang.vn).
- Phối hợp với các cơ quan thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, kịp thời phát hiện, xử lý các vấn đề bức xúc, nổi cộm, Nhân dân quan tâm.
- Phối hợp xử lý thông tin, nắm bắt dư luận xã hội trên địa bàn tỉnh về Đại hội XIV; kịp thời đấu tranh, phản bác các thông tin sai lệch, xuyên tạc sự kiện, chống phá Đảng, Nhà nước; góp phần bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng trong bối cảnh truyền thông quốc tế đa chiều.
2. Sở Ngoại vụ tỉnh
[bookmark: bookmark68][bookmark: bookmark69]- Phối hợp bảo đảm thông tin chính xác, khách quan, đúng định hướng công tác đối ngoại của Đảng và Nhà nước liên quan đến Đại hội XIV. 
[bookmark: bookmark70]- Phối hợp, hướng dẫn triển khai công tác thông tin đối ngoại về Đại hội XIV phù hợp với các địa bàn, đối tượng tiếp nhận. Tổ chức các hình thức thông tin, giới thiệu kết quả Đại hội, lồng ghép tuyên truyền trong các chương trình ngoại giao chính trị, kinh tế, văn hóa và hoạt động ngoại giao nhân dân.
3. Đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh
- Chủ trì, phối hợp quản lý hoạt động báo chí, xuất bản, internet và mạng xã hội, bảo đảm thông tin liên quan đến Đại hội XIV được truyền tải thống nhất, chính xác, kịp thời và đúng định hướng.
[bookmark: bookmark78][bookmark: bookmark79]- Chủ động phối hợp với Công an tỉnh trong việc xử lý thông tin xấu độc, sai sự thật; ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm trên không gian mạng ảnh hưởng đến Đại hội.
- Phối hợp sản xuất các sản phẩm văn hóa nghệ thuật phục vụ tuyên truyền về Đại hội XIV. Chủ trì triển khai công tác thông tin, quảng bá về Đại hội trên các nền tảng truyền thông hiện đại.
[bookmark: bookmark82][bookmark: bookmark84]4. Đề nghị Công an tỉnh
[bookmark: bookmark85]- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan chủ động phát hiện, ngăn chặn và xử lý kịp thời các hành vi phát tán thông tin sai sự thật, xuyên tạc, chống phá liên quan đến Đại hội.
[bookmark: bookmark88][bookmark: bookmark86][bookmark: bookmark87][bookmark: bookmark89]- Tăng cường giám sát, xác minh và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân có hành vi lợi dụng không gian mạng để tung tin xấu độc, gây nhiễu loạn thông tin, ảnh hưởng đến uy tín, hình ảnh của Đại hội; có các giải pháp kỹ thuật triệt để ngăn chặn, không để thông tin xấu độc xuất hiện, lan truyền trên mạng xã hội...
[bookmark: bookmark90]5. Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh 
- Chủ động phối hợp tổ chức tuyên truyền, vận động Nhân dân, hội viên, đoàn viên tích cực tham gia đóng góp ý kiến vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội XIV.
- Phối hợp tổ chức các chương trình gặp gỡ, đối thoại với Nhân dân nhằm kịp thời cung cấp thông tin, định hướng dư luận, tạo sự thống nhất trong nhận thức, tư tưởng và hành động; đồng thời phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội trong quá trình chuẩn bị và tổ chức Đại hội.
[bookmark: bookmark93][bookmark: bookmark95]6. Các cơ quan báo chí của tỉnh
- Bám sát chủ trương, sự chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, chủ động khai thác thông tin tư liệu chính thống, tuyên truyền bảo đảm khách quan, dân chủ, khoa học, phù hợp với thực tiễn; thực hiện tốt vai trò định hướng, dẫn dắt thông tin, tuyên truyền ở các cấp, các ngành.
[bookmark: bookmark96][bookmark: bookmark97]- Tổ chức tuyên truyền về Đại hội XIV của Đảng bằng hình thức đa phương tiện, đa ngôn ngữ, nội dung chuyên sâu, có tính hệ thống và phù hợp với từng nhóm đối tượng; bảo đảm thông tin chính xác, khách quan, nhất quán, góp phần lan tỏa thông điệp về tầm vóc, ý nghĩa và kết quả của Đại hội.
- Chủ động thiết lập và vận hành các chuyên mục, chuyên trang trên các nền tảng mạng xã hội, góp phân nâng cao hình ảnh đất nước, con người và đường lối phát triển của Việt Nam trong kỷ nguyên mới.
- Chú trọng công tác thông tin, tuyên truyền, đấu tranh phản bác thông tin sai trái, thù địch chống phá chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
7. Các đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác thông tin đối ngoại về Đại hội Đảng các cấp và Đại hội XIV của Đảng tại địa phương, đơn vị, bảo đảm thiết thực, phù hợp với tình hình thực tiễn và đối tượng tỉếp nhận.
[bookmark: _GoBack]- Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ hằng tháng hoặc đột xuất kết quả triển khai công tác thông tin đối ngoại về Đại hội Đảng các cấp và Đại hội XIV của Đảng kịp thời, đầy đủ, phản ánh đúng thực chất tình hình triển khai công tác thông tin đối ngoại tại địa phương, đơn vị về Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy (qua Phòng Tuyên truyền, Báo chí - Xuất bản, hộp thư phongttbcxb.btgtu@caobang.gov.vn) để tổng hợp, báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ, Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương.
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