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[bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]
HƯỚNG DẪN
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark7][bookmark: bookmark8]Công tác tuyên truyền miệng về đại hội đảng bộ các cấp
và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng


Thực hiện Hướng dẫn số 24-HD/BTGDVTW, ngày 29/7/2025 của Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương công tác tuyên truyền miệng về đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng (sau đây gọi tắt là Đại hội); Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ hướng dẫn công tác tuyên truyền như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
[bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark15][bookmark: bookmark17]Tuyên truyền sâu rộng, trực tiếp tới cán bộ, đảng viên và Nhân dân về ý nghĩa, nội dung, tầm quan trọng và kết quả của Đại hội; phát huy hiệu quả công tác tuyên truyền miệng trong định hướng dư luận xã hội, tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động trong toàn Đảng, toàn dân, toàn quân; góp phần đấu tranh phản bác các luận điệu sai trái, thù địch, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. 
2. Yêu cầu
[bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark19]- Nội dung tuyên truyền bám sát các văn bản chỉ đạo của Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư, của Tỉnh uỷ và hướng dẫn của Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ.
- Phương pháp tuyên truyền phù hợp với từng đối tượng, từng địa bàn và điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị; kết hợp giữa tuyên truyền trực tiếp với trực tuyến. 
- Tuyên truyền có trọng tâm, trọng điểm theo từng giai đoạn trước, trong và sau Đại hội. 
[bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark23][bookmark: bookmark25]II- NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN 
1. Từ nay đến thời điểm hoàn thành Đại hội đại biểu đảng bộ các cấp trên địa bàn tỉnh Cao Bằng
- Tuyên truyền lịch sử và truyền thống vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam và lịch sử Đảng Đảng bộ tỉnh Cao Bằng; sự phát triển của Đảng trong 95 năm qua; quá trình phát triển tư duy, chủ trương, đường lối của Đảng qua các kỳ đại hội; đường lối đổi mới đúng đắn, khoa học cùng sự lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành hiệu quả của Đảng và Nhà nước; sự thống nhất trong cả hệ thống chính trị và sự vào cuộc của toàn xã hội trong triển khai các mục tiêu 100 năm phát triển đất nước đến năm 2030, 2045.
- Tuyên truyền những thành tựu nổi bật và bài học kinh nghiệm về sự vận dụng sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào thực tiễn Việt Nam trong 95 năm qua, đặc biệt là thành tựu 40 năm đổi mới; khẳng định sứ mệnh to lớn của Đảng hiện nay là lãnh đạo, đưa đất nước bước vào kỷ nguyên phát triển giàu mạnh, xây dựng thành công nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa, dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
- Tuyên truyền công tác chuẩn bị Đại hội; những quyết sách quan trọng, nhất là việc triển khai đồng bộ “bộ tứ chiến lược” của Bộ Chính trị: Nghị quyết số 57-NQ/TW, ngày 22/12/2024 về “Đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia”; Nghị quyết số 59-NQ/TW, ngày 24/01/2025 về “Hội nhập quốc tế trong tình hình mới”; Nghị quyết số 66-NQ/TW, ngày 30/4/2025 về “Đổi mới công tác xây dựng và thi hành pháp luật đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước trong kỷ nguyên mới” và Nghị quyết số 68-NQ/TW, ngày 04/5/2025 về “Phát triển kinh tế tư nhân”.
- Tiếp tục tuyên truyền làm rõ những điểm mới trong chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư, của đồng chí Tổng Bí thư và của Tỉnh uỷ về công tác xây dựng văn kiện, công tác chuẩn bị nhân sự Đại hội trong bối cảnh thực hiện cuộc cách mạng xây dựng hệ thống chính trị “tinh - gọn - mạnh - hiệu năng - hiệu lực - hiệu quả”, tổ chức chính quyền địa phương 02 cấp; kết hợp với tuyên truyền sâu rộng kết quả Hội nghị lần thứ 12 Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII, nhất là những vấn đề quan trọng, cốt lõi về Đại hội được Ban Chấp hành Trung ương thống nhất xác định và quyết nghị tại Hội nghị; ý kiến chỉ đạo của Tổng Bí thư Tô Lâm về định hướng các văn kiện trình Đại hội và phương hướng công tác nhân sự Đại hội.
- Phản ánh các hoạt động quán triệt, triển khai nội dung Nghị quyết Hội nghị lần thứ 12 Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII; các hoạt động đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện các dự thảo văn kiện, lấy ý kiến Nhân dân vào các dự thảo văn kiện; công tác chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp, nhất là khâu văn kiện và nhân sự.
- Phản ánh diễn biến, kết quả của đại hội đảng bộ các cấp theo lộ trình: Đại hội cấp cơ sở hoàn thành trước ngày 31/7/2025, đại hội cấp trên trực tiếp cơ sở và đảng bộ xã, phường, đặc khu hoàn thành trước ngày 31/8/2025; đại hội đảng bộ cấp tỉnh và đảng bộ trực thuộc Trung ương hoàn thành trước ngày 31/10/2025; những nội dung và điểm mới, đột phá của dự thảo các văn kiện trình đại hội đảng bộ các cấp và văn kiện trình Đại hội XIV của Đảng.
- Tuyên truyền chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đối ngoại; khẳng định vai trò của Đảng trong lãnh đạo đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ, đa phương hóa, đa dạng hóa; chủ động và tích cực hội nhập quốc tế toàn diện, sâu rộng; khẳng định quyết tâm chính trị và đổi mới tư duy của Đảng về xây dựng một nền kinh tế độc lập, tự chủ gắn với chủ động, tích cực hội nhập quốc tế; phát huy mạnh mẽ nội lực, tranh thủ tối đa thời cơ, thuận lợi, đẩy lùi mọi nguy cơ thách thức, phát triển đất nước trong bối cảnh hội nhập quốc tế sâu rộng, tạo thế và lực để đất nước vươn mình.
- Tuyên truyền khẳng định vị thế và uy tín quốc tế của Việt Nam ngày càng được nâng cao, góp phần quan trọng để tạo môi trường hòa bình, ổn định và thuận lợi cho phát triển đất nước và bảo vệ Tổ quốc. Quan hệ hợp tác giữa Việt Nam với các nước láng giềng, khu vực, các nước lớn, các nước bạn bè truyền thống tiếp tục được củng cố, phát triển và mở rộng; hội nhập sâu rộng vào các tổ chức, định chế, hiệp định kinh tế, thương mại và thu hút được dòng vốn đầu tư lớn từ các nước phát triển.
[bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark34][bookmark: bookmark35][bookmark: bookmark37]- Tuyên truyền các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội; kết quả thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động hướng tới mục tiêu nâng cao đời sống tinh thần, vật chất cho Nhân dân. 
2. Trong thời gian diễn ra Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng
- Tuyên truyền diễn biến, kết quả Đại hội: Phiên khai mạc, bế mạc, quá trình thảo luận các dự thảo văn kiện; nội dung các tham luận; công tác nhân sự Ban Chấp hành Trung ương.
- Thông tin, tuyên truyền những tình cảm, kỳ vọng của cán bộ, đảng viên, Nhân dân trong nước, người Việt Nam ở nước ngoài và sự quan tâm của dư luận quốc tế đối với Đại hội.
[bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark43]- Các hoạt động đối ngoại Đảng, ngoại giao Nhà nước liên quan đến Đại hội; các hoạt động chúc mừng thành công Đại hội của bạn bè quốc tế. 
3. Sau Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng 
- Tuyên truyền kết quả Đại hội, những điểm mới, quan trọng, đột phá của Nghị quyết Đại hội; kết quả bầu Ban Chấp hành Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư, Tổng Bí thư và Uỷ ban Kiểm tra Trung ương khóa XIV. Khẳng định tính kế thừa và phát triển trong công tác cán bộ, đáp ứng yêu cầu lãnh đạo đất nước trong giai đoạn mới, thể hiện rõ tinh thần đổi mới, đoàn kết, thống nhất trong Đảng; khẳng định Ban Chấp hành Trung ương khoá XIV là những đồng chí tiêu biểu cho hơn 5 triệu đảng viên, có đủ tiêu chuẩn về phẩm chất, đạo đức, năng lực, trình độ để gánh vác trọng trách mà Đảng và Nhân dân giao phó. 
[bookmark: bookmark45]- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng thành công của Đại hội; dư luận trong nước, quốc tế về kết quả Đại hội.
- Tuyên truyền các hoạt động học tập, quán triệt, triển khai thực hiện nghị quyết Đại hội, chương trình hành động thực hiện nghị quyết của các cấp uỷ, tổ chức đảng.
Bên cạnh các nội dung tuyên truyền theo ba đợt cao điểm trên, chú trọng công tác đấu tranh phản bác các thông tin sai trái, thù địch, phủ nhận chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; chủ trương, đường lối và sự lãnh đạo của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và xuyên tạc công tác nhân sự Đại hội. 
[bookmark: bookmark47][bookmark: bookmark48][bookmark: bookmark49]III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ
[bookmark: bookmark50]- Ban hành văn bản chỉ đạo, định hướng công tác tuyên truyền miệng định kỳ hằng tháng hoặc đột xuất về Đại hội; nắm tình hình tư tưởng của Nhân dân và dư luận xã hội về Đại hội thông qua hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên.
[bookmark: bookmark51]- Tổ chức Hội nghị Báo cáo viên thường kỳ hằng tháng hoặc đột xuất, nội dung tuyên truyền theo mốc thời gian trước, trong và sau Đại hội. Tổ chức tiếp sóng Hội nghị Báo cáo viên Trung ương do Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương tổ chức trực tuyến thông báo nhanh kết quả Đại hội.
[bookmark: bookmark52]- Biên tập các chuyên đề chuyên sâu do Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương gửi để phục vụ đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên sử dụng làm tài liệu chính thức triển khai công tác tuyên truyền miệng về Đại hội.
- Trang Thông tin điện tử Tuyên giáo và Dân vận Cao Bằng, Bản tin Thông báo nội bộ đăng tải tin, bài, tuyên truyền đậm nét về Đại hội; cung cấp thông tin, tư liệu để đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên khai thác sử dụng.
[bookmark: bookmark54]- Tổ chức Hội thi báo cáo viên, tuyên truyền viên gỉỏi tuyên truyền nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp và Nghị quyết Đại hội XIV của Đảng trong năm 2026 (Sau khi Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương ban hành kế hoạch tổ chức Hội thi).
[bookmark: bookmark55]- Phối hợp hưởng ứng tham gia các cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến trên Trang Thông tin điện tử tổng hợp Báo cáo viên tìm hiểu về Đại hội do Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương tổ chức.
[bookmark: bookmark60]2. Ban Tuyên giáo và Dân vận, Tuyên huấn các đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ; Ban xây dựng Đảng đảng uỷ các xã, phường
[bookmark: bookmark61]- Tham mưu giúp cấp uỷ xây dựng kế hoạch và chỉ đạo, định hướng công tác tuyên truyền miệng, hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của địa phương, đơn vị tuyên truyền về Đại hội.
[bookmark: bookmark62]- Tổ chức Hội thi báo cáo viên, tuyên truyền viên giỏi tuyên truyền nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XX và Nghị quyết Đại hội XIV của Đảng (Sau khi Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ có văn bản tổ chức Hội thi).
[bookmark: bookmark64]- Hướng dẫn các chi bộ tổ chức nghiên cứu, thảo luận, góp ý các dự thảo văn kiện trình đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội XIV của Đảng, chương trình hành động thực hiện nghị quyết trong sinh hoạt chi bộ, hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội, từ đó tuyên truyền sâu rộng trong Nhân dân.
[bookmark: bookmark65][bookmark: bookmark66][bookmark: bookmark68]- Nắm tình hình tư tưởng của Nhân dân và dư luận xã hội tại địa phương, đơn vị về Đại hội thông qua hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên. Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên, báo cáo kịp thời với cấp uỷ và Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ. 
[bookmark: bookmark69]3. Đội ngũ báo cáo viên các cấp, tuyên truyền viên cơ sở 
- Chủ động, tích cực thực hiện công tác tuyên truyền miệng về Đại hội, bảo đảm đúng định hướng chính trị, tư tưởng bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, có trọng tâm, trọng điểm; đề cao tính thuyết phục, chất lượng, hiệu quả, tạo sức lan tỏa trong toàn Đảng và trong xã hội.
- Tích cực tham gia góp ý và lan tỏa các nội dung trong dự thảo các văn kiện trình đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội XIV của Đảng, chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội XIV của Đảng. 
- Thông qua công tác tuyên truyền miệng, nắm bắt tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên, Nhân dân về Đại hội, kịp thời tổng hợp, báo cáo những vấn đề phát sinh với Ban Tuyên giáo và Dân vận, Tuyên huấn các đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ; Ban xây dựng Đảng.
- Chủ động, thường xuyên đăng tải, chia sẻ thông tin tích cực trên các trang mạng xã hội; tích cực tham gia đấu tranh phản bác các thông tin sai trái, thù địch, phủ nhận chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và xuyên tạc công tác nhân sự Đại hội.
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