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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Cao Bằng, ngày 18 tháng 4 năm 2022


KẾ HOẠCH

Phối hợp thực hiện Quyết định 238-QĐ/TW của Ban Bí thư

về ban hành Quy chế phối hợp giữa ban tuyên giáo các cấp

với cơ quan nhà nước cùng cấp trong việc thực thi pháp luật,

triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội,

giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm

trên địa bàn tỉnh Cao Bằng năm 2022

-----

Căn cứ Quyết định số 238-QĐ/TW, ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành Quy chế phối hợp giữa ban tuyên giáo các cấp với cơ quan nhà nước cùng cấp trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm (sau đây viết tắt là Quyết định 238); 

Thực hiện Công văn số 175-CV/TU, ngày 11/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Cao Bằng về triển khai thực hiện Quyết định số 238-QĐ/TW của Ban Bí thư Trung ương;

Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ - Hội đồng nhân dân (HĐND) tỉnh - Ủy ban nhân dân (UBND) tỉnh - Tòa án nhân dân (TAND) tỉnh - Viện kiểm sát nhân dân (VKSND) tỉnh thống nhất kế hoạch phối hợp thực hiện trong năm 2022 với các nội dung trọng tâm như sau:

I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tạo sự thống nhất nhận thức và hành động trong cấp uỷ đảng, chính quyền và các cơ quan liên quan để triển khai thực hiện tốt Quyết định 238; bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ đảng, phát huy vai trò, trách nhiệm phối hợp của ban tuyên giáo các cấp và các cơ quan nhà nước cùng cấp trên địa bàn tỉnh Cao Bằng trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm.

- Tập trung thực hiện thống nhất, đồng bộ, bảo đảm chất lượng, hiệu quả công tác tuyên giáo của Đảng, tạo sự nhất trí cao về nhận thức, hành động của hệ thống chính trị và Nhân dân trong thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội cùa tỉnh, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm. Thực hiện tốt hơn nhiệm vụ chính trị của các cơ quan Nhà nước. Kịp thời ngăn chặn, phòng ngừa không để xảy ra điểm nóng, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội.

- Thông qua việc thực hiện Quyết định 238 trên địa bàn tỉnh Cao Bằng; góp phần cổ vũ, động viên các cấp, các ngành và các tầng lớp Nhân dân nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.

2. Yêu cầu

 Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện tốt Quyết định 238, chú trọng lựa chọn những nội dung cần thiết, cấp bách, những chương trình, đề án lớn, vụ việc phức tạp, nhạy cảm, Nhân dân quan tâm trong năm 2022 để phối hợp thực hiện thiết thực, hiệu quả.

II- NỘI DUNG 

1. Phạm vi, đối tượng

Kế hoạch này cụ thể hóa sự phối hợp công tác giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ với HĐND, UBND tỉnh và các sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh, TAND tỉnh, VKSND tỉnh để làm tốt công tác chính trị, tư tưởng trong việc thực thi pháp luật; triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết những vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm trên địa bàn trong năm 2022.

2. Nguyên tắc phối hợp

- Tuân thủ Điều lệ, nguyên tắc tổ chức, hoạt động của Đảng và pháp luật của Nhà nước; các văn bản quy định cụ thể của Tỉnh uỷ, bảo đảm sự lãnh đạo thống nhất của Tỉnh uỷ. 

- Bảo đảm vai trò lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất của cấp uỷ đảng các cấp; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp uỷ, đứng đầu cơ quan Nhà nước các cấp.

- Bảo đảm thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ của mỗi cơ quan để tích cực, chủ động hợp tác, tạo điều kiện, hỗ trợ lẫn nhau trong thực hiện nhiệm vụ chính trị.
3. Nội dung và trách nhiệm phối hợp  
3.1. Nội dung phối hợp

(1) Tiếp tục phối hợp chỉ đạo và định hướng tư tưởng, hướng dẫn nội dung tuyên truyền trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân về việc thực thi chính sách pháp luật; nội dung và kết quả thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chủ trương, quyết sách của tỉnh; các vấn đề, sự kiện được dư luận xã hội quan tâm. 

(2) Phối hợp tham mưu cho Tỉnh uỷ các giải pháp công tác chính trị, tư tưởng trong quá trình triển khai thực hiện các dự án, đề án, chương trình phát triển kinh tế - xã hội trọng điểm thuộc các lĩnh vực: xây dựng, ban hành các chính sách mới; điều chỉnh địa giới hành chính; các công trình xây dựng có ảnh hưởng trực tiếp đến đời sống của Nhân dân như: đất đai, nhà ở, di tích lịch sử, văn hóa, dân tộc, tôn giáo; công tác cán bộ; đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí; bảo vệ môi trường; biên giới, độc lập chủ quyền, an ninh quốc gia; tự do ngôn luận; yếu tố nước ngoài; khi xét xử các vụ án lớn (sau đây gọi chung là vấn đề có tính chất "phức tạp", "nhạy cảm"). 

Năm 2022, xác định tập trung phối hợp tham mưu cho Thường trực Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chủ trương, giải pháp công tác chính trị, tư tưởng trong triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm sau: 

- Triển khai thực hiện năm 2022 

+ Các chương trình trọng tâm; các nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; các nội dung đột phá thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX; các Đề án của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ . 

+ Các quy hoạch, đề án phát triển kinh tế - xã hội: Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050; Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 11-KL/TW, ngày 13/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, tài chính quốc gia, đầu tư công trung hạn 5 năm 2021 - 2025; Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách, kế hoạch đầu tư công năm 2022; Đề án tổng thể phát triển du lịch tỉnh Cao Bằng; Đề án tổng thể phát triển Khu kinh tế cửa khẩu tỉnh Cao Bằng; Đề án phát triển thương mại tỉnh Cao Bằng; Đề án đầu tư hệ thống hạ tầng khung đô thị thành phố Cao Bằng trở thành thành phố du lịch, hiện đại, văn minh; Đề án cải thiện môi trường đầu tư và nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh; Đề án Nông nghiệp thông minh...
+ Các dự án lớn, trọng điểm: Dự án chăn nuôi bò sữa và chế biến sữa công nghệ cao; Dự án đầu tư xây dựng tuyến cao tốc Đồng Đăng (Lạng Sơn) - Trà Lĩnh (Cao Bằng; Dự án Bảo tàng tỉnh...

- Đánh giá, sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh (theo chương trình công tác năm 2022 của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ - Chương trình số 11-CTr/TU ngày 21/01/2022). 
(3) Tuyên truyền, giáo dục pháp luật liên quan đến khiếu nại, tố cáo; quyền và nghĩa vụ của công dân. 

(4) Phát hiện, nhân rộng nhân tố mới, điển hình tiên tiến; đề xuất cấp uỷ đảng, chính quyền các cấp biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực thi pháp luật và triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội. 

(5) Đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch, thông tin giả, sai sự thật, ngăn cản việc thực thi pháp luật và phát triển kinh tế - xã hội theo quy định. 

3.2. Trách nhiệm phối hợp 

3.2.1. Trách nhiệm của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ 

- Chỉ đạo, hướng dẫn, tuyên truyền nội dung và kết quả thực hiện đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh của địa phương trong phạm vi toàn tỉnh. 

- Chỉ đạo công tác đấu tranh, phản bác quan điểm sai trái, thù địch, thông tin giả, sai sự thật về đường lối, chủ trương của Ðảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Chỉ đạo, định hướng tuyên truyền nhân rộng nhân tố mới, điển hình tiên tiến; phối hợp với cấp uỷ đảng, chính quyền biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.
- Tổ chức học tập, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết, chủ trương, đường lối của Ðảng, Nhà nước; tổ chức tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ tuyên giáo, báo cáo viên và phóng viên, biên tập viên cơ quan báo chí trên địa bàn.

- Nghiên cứu đề tài, đề án phục vụ sơ, tổng kết nghị quyết, chỉ thị, chính sách, pháp luật, chiến lược phát triển kinh tế - xã hội, góp ý, đánh giá tác động tư tưởng, tâm trạng xã hội khi xây dựng, triển khai đường lối, chủ trương, chính sách, pháp luật, các dự án, đề án, chương trình phát triển kinh tế - xã hội trọng điểm quốc gia, của tỉnh theo yêu cầu của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.
- Tham mưu với Thường trực Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ chủ trương, giải pháp công tác tư tưởng khi triển khai kế hoạch thực hiện năm 2022 về 03 nội dung đột phá, 03 chương trình trọng tâm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX.

- Thống nhất kế hoạch thông tin, tuyên truyền trong Đảng và xã hội; trực tiếp chỉ đạo, định hướng công tác thông tin, tuyên truyền về tình hình và biện pháp xử lý, giải quyết bức xúc, nổi cộm Nhân dân quan tâm; phối hợp biên soạn, phát hành tài liệu tuyên truyền; nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội về vụ việc, vấn đề bức xúc; chỉ đạo tổ chức đấu tranh với các tổ chức, cá nhân có hành vi xuyên tạc sự thật, kích động Nhân dân.

- Xây dựng kế hoạch nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội và tổ chức công tác thông tin, tuyên truyền trước, trong và sau khi triển khai các chương trình, dự án, đề án có tính chất "phức tạp", "nhạy cảm".


- Chủ động nắm bắt dư luận xã hội thường xuyên và tổ chức các cuộc điều tra dư luận xã hội phạm vi toàn tỉnh hoặc theo đối tượng, theo khu vực…, phát hiện kịp thời vấn đề bức xúc đang xảy ra, thống nhất định hướng tư tưởng, dư luận xã hội. Chỉ đạo tuyên truyền những chủ trương của Tỉnh uỷ, giải pháp của UBND tỉnh trong việc ổn định tình hình, khắc phục hậu quả, kết quả giải quyết tồn đọng và những vấn đề phát sinh sau khi giải quyết vụ việc bức xúc, nổi cộm Nhân dân quan tâm. 

- Phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu cấp uỷ đảng tổ chức rút kinh nghiệm sau khi giải quyết vụ việc, vấn đề bức xúc lớn, có tính chất "phức tạp", "nhạy cảm", nổi cộm Nhân dân quan tâm.

3.2.2. Trách nhiệm của HĐND tỉnh 

- Đề xuất chương trình, nội dung phối hợp hằng năm theo chức năng, nhiệm vụ của HĐND tỉnh.

- Phối hợp chỉ đạo, cung cấp thông tin, hướng dẫn tuyên truyền trong Đảng, trong Nhân dân về chương trình và kết quả hoạt động của HĐND tỉnh. Cụ thể:

+ Hoạt động Kỳ họp của HĐND tỉnh;

+ Việc thể chế hóa các đường lối, chủ trương của Tỉnh uỷ về triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh thành các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh. Hướng dẫn tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện các Nghị quyết đã được HĐND tỉnh thông qua;

+ Hoạt động giám sát của HĐND, Thường trực HĐND, các Ban của HĐND, Tổ đại biểu và các đại biểu HĐND tỉnh, nhất là giám sát việc giải quyết các ý kiến kiến nghị của cử tri và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân;

+ Phiên họp hằng của Thường trực HĐND tỉnh;

+ Hoạt động khảo sát của Thường trực HĐND và các Ban HĐND tỉnh;

+ Tổ chức học tập, quán triệt chủ trương, chính sách, pháp luật mới của Đảng, Nhà nước và địa phương; đánh giá công tác tư tưởng khi sơ kết, tổng kết; 

+ Phối hợp đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, thù địch, thông tin giả, sai sự thật, ảnh hưởng tới uy tín và quá trình thực thi nhiệm vụ của HĐND, chống phá Đảng, Nhà nước, chế độ;

+ Tuyên truyền, biểu dương, nhân rộng nhân tố mới, điển hình tiên tiến.

+ Nắm tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên, Nhân dân và dư luận xã hội qua hoạt động chất vấn và theo dõi trả lời chất vấn, tiếp xúc cử tri, tiếp công dân của đại biểu HĐND tỉnh;

- Chỉ đạo giải quyết những vấn đề bức xúc có liên quan đến thẩm quyền, chức năng, nhiệm vụ của HĐND tỉnh và đại biểu HĐND tỉnh.

- Phối hợp, cử đại diện lãnh đạo tham dự các Hội nghị giao ban báo chí, Hội nghị báo cáo viên có nội dung liên quan đến hoạt động của HĐND theo đề nghị của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ.

3.2.3. Trách nhiệm của UBND tỉnh, các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh 

- Chủ động cung cấp thông tin cho Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về tiến độ, kết quả thực hiện, những vấn đề nảy sinh trong quá trình triển khai thực hiện các nội dung trọng tâm đã xác định trong năm 2022 (mục 3.1 nêu trên). 

- Tổ chức học tập, quán triệt nghị quyết, chỉ thị mới của Đảng, Nhà nước liên quan đến lĩnh vực quản lý nhà nước của cơ quan, đơn vị; cử đại diện lãnh đạo dự, báo cáo tại hội nghị báo cáo viên về nội dung liên quan theo đề nghị của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ.

- Cung cấp thông tin, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ tổ chức họp báo, xây dựng hướng dẫn, tài liệu tuyên truyền, nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, đấu tranh phản bác các thông tin sai trái, bịa đặt, xuyên tạc sự thật, kích động; giải quyết kịp thời những vấn đề mà Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ phản ánh; đồng thời cung cấp thông tin kết quả giải quyết, xử lý các vụ việc, vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm để Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ định hướng thông tin, tuyên truyền.
- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ tổ chức điều tra dư luận xã hội về những vấn đề dự báo có bức xúc trong nhân dân nơi triển khai thực hiện đề án, dự án… Tập trung giải quyết nhanh, kết luận rõ ràng, khách quan, trả lời bằng văn bản và cung cấp thông tin, tài liệu khi có vấn đề gây bức xúc trong Nhân dân để Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ kịp thời định hướng tuyên truyền.


- Chủ động phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu Tỉnh uỷ về phương án thông tin, tuyên truyền trước, trong và sau khi xử lý, giải quyết vụ việc, vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm. Đối với vụ việc, vấn đề có tính chất "phức tạp", "nhạy cảm", phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ xây dựng phương án, chỉ đạo, định hướng công tác thông tin, tuyên truyền đối nội và đối ngoại.

- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và các cơ quan liên quan tổ chức rút kinh nghiệm; biểu dương nhân tố mới, điển hình tiên tiến sau khi xử lý, giải quyết vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm, nhất là những vụ việc lớn, có tính chất "phức tạp", "nhạy cảm".

3.2.4. Trách nhiệm của TAND tỉnh; VKSND tỉnh

- Phối hợp xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện công tác tư tưởng trước, trong và sau khi xây dựng, triển khai thực hiện dự án luật; khi thực hiện quy trình xử lý, giải quyết các vụ án trọng điểm, có tính chất "phức tạp", "nhạy cảm” liên quan đến hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án.

- Cung cấp thông tin, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ tổ chức họp báo, xây dựng hướng dẫn, tài liệu tuyên truyền, nắm tình hình tư tưởng, tâm trạng xã hội, đấu tranh phản bác các quan điểm, thông tin sai trái, bịa đặt, xuyên tạc, gây ảnh hưởng tới việc xử lý, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm trong lĩnh vực tư pháp và chống phá Đảng, Nhà nước, chế độ.

- Đánh giá công tác tư tưởng khi sơ kết, tổng kết và xây dựng, ban hành các nghị quyết, chương trình, đề án trọng điểm về công tác tư pháp.

- Tổ chức hội nghị biểu dương nhân tố mới, điển hình tiên tiến trong các hoạt động thuộc lĩnh vực tư pháp.

- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và các cơ quan liên quan tổ chức rút kinh nghiệm trong công tác thông tin, tuyên truyền về việc giải quyết những vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm trong lĩnh vực tư pháp.
4. Phương thức phối hợp

- Các cơ quan Nhà nước chủ động đề xuất nội dung phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ hoặc trước khi xây dựng và triển khai thực hiện chương trình, dự án, đề án phát triển kinh tế - xã hội; giải quyết vụ án, vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm năm 2022.
- Ban hành các văn bản hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ phối hợp; biên soạn, in ấn, phát hành tài liệu tuyên truyền; mở các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức kinh tế, xã hội, pháp luật; tổ chức các hội thảo, hội nghị báo cáo viên hoặc các hình thức khác. 

- Tổ chức họp báo để thông báo tình hình, chủ trương, biện pháp thực hiện những chủ trương phát triển kinh tế - xã hội trọng điểm; hoặc thông tin tình hình, kết quả giải quyết các vấn đề bức xúc của Nhân dân.

- Khi có nội dung cần phối hợp, cơ quan có yêu cầu chủ động gửi văn bản đề nghị; cơ quan liên quan có trách nhiệm nghiên cứu, phối hợp thực hiện. Trong trường hợp cần thiết, thành lập tổ công tác liên ngành để phối hợp thực hiện.

- Khi tổ chức các cuộc họp liên quan đến việc triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề bức xúc của Nhân dân, UBND tỉnh, các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh mời đại diện lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ tham dự.

- Khi xảy ra vụ việc có tính chất “phức tạp”, “nhạy cảm”, các cơ quan liên quan trực tiếp đến vụ việc cần thông tin kịp thời bằng văn bản tới Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ đề nghị phối hợp giải quyết, trường hợp khẩn cấp, có thể trao đổi qua điện thoại. Việc xử lý thông tin thực hiện theo cơ chế uỷ quyền qua đơn vị được phân công làm đầu mối của các cơ quan. 
- Trong quá trình phối hợp, nếu có vấn đề chưa thống nhất, báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ xem xét, chỉ đạo. 

- Cuối năm 2022, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và các cơ quan phối hợp đánh giá tình hình, kết quả thực hiện kế hoạch phối hợp và đề ra nhiệm vụ phối hợp cho năm tiếp theo.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Đối với các cơ quan phối hợp
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ hướng dẫn Ban Tuyên giáo các cấp xây dựng kế hoạch tuyên truyền nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm ở địa phương, đơn vị. Chủ trì, phối hợp với HĐND tỉnh, UBND tỉnh, TAND tỉnh, VKSND tỉnh và các cơ quan có liên quan hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, giám sát, đôn đốc sơ kết, tổng kết và định kỳ tổng hợp báo cáo kết quả việc thực hiện Quyết định 238 với Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Ban Tuyên giáo Trung ương.

       - Hội đồng nhân dân tỉnh chủ động phối hợp và chỉ đạo các ban của HĐND tỉnh đề xuất nội dung phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về công tác thông tin, tuyên truyền, nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội; đấu tranh phản bác quan điểm sai trái, xuyên tạc; trao đổi với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ trước khi giải trình các nội dung liên quan tới thẩm quyền, chức năng, nhiệm vụ của HĐND tỉnh trên các phương tiện thông tin đại chúng. 

- Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo UBND các huyện, thành phố, các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh chủ động phối hợp với ban tuyên giáo cùng cấp trong việc phối hợp tuyên truyền nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm. 

- Tòa án nhân dân tỉnh, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh chủ động phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và các cơ quan, đơn vị về phương án thông tin, tuyên truyền trước, trong và sau khi giải quyết vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm liên quan đến hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án.

2. Kinh phí thực hiện phối hợp

- Đối với những nội dung phối hợp thường xuyên, kinh phí phối hợp được bố trí trong nguồn ngân sách thường xuyên của các cơ quan.

- Đối với những dự án, đề án, chương trình trọng điểm của tỉnh, địa phương có tính chất "phức tạp", "nhạy cảm" các cơ quan chủ quản phải chủ động xây dựng kế hoạch, bố trí kinh phí trong phối hợp thông tin, tuyên truyền ngay trong dự toán cùng các dự án, đề án, chương trình đó và kiến nghị cấp có thẩm quyền phê duyệt.

3. Chế độ thông tin, báo cáo

- Mỗi cơ quan phân công một đồng chí lãnh đạo trực tiếp chỉ đạo việc phối hợp. Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ phân công 01 đồng chí Phó Trưởng ban, HĐND tỉnh và UBND tỉnh phân công 01 đồng chí Phó Chủ tịch chịu trách nhiệm trực tiếp chỉ đạo triển khai thực hiện Chương trình phối hợp. 

- Phân công bộ phận thường trực giúp lãnh đạo theo dõi việc thực hiện phối hợp ở từng đơn vị như sau: (1) Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ: Phòng Khoa giáo - Tổng hợp; (2) HĐND tỉnh: Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh và Phòng Công tác HĐND; (3) UBND tỉnh: Văn phòng UBND tỉnh; (4) TAND tỉnh và VKSND tỉnh: Văn phòng đơn vị. Các cơ quan chuyên môn trực thuộc UBND tỉnh phân công bộ phận thường trực giúp lãnh đạo cơ quan thực hiện các nội dung phối hợp.

- Các cơ quan phối hợp thực hiện việc kiểm tra, giám sát công tác phối hợp theo quy định của Đảng.  

- Định kỳ 01 năm, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì họp giao ban với cơ quan đánh giá công tác phối hợp; tiến hành ký kết chương trình phối hợp năm tiếp theo.

- Các cơ quan phối hợp, gửi báo cáo đánh giá kết quả thực hiện năm 2022 về Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ trước ngày 15/12/2022 để tổng hợp báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ và Ban Tuyên giáo Trung ương. 

Trên đây là Kế hoạch phối hợp thực hiện Quyết định 238-QĐ/TW của Ban Bí thư về ban hành Quy chế phối hợp giữa ban tuyên giáo các cấp với cơ quan nhà nước cùng cấp trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm trên địa bàn tỉnh Cao Bằng năm 2022. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề mới phát sinh, các cơ quan chủ động trao đổi, thống nhất kịp thời bổ sung, sửa đổi kế hoạch phối hợp cho phù hợp.
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