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	TỈNH UỶ CAO BẰNG
*

Số 516-KH/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Cao Bằng, ngày 18 tháng 8 năm 2025


KẾ HOẠCH

thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW, ngày 23/5/2025 của Ban Bí thư 
về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dư luận xã hội 

trong tình hình mới

-----
Thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW, ngày 23/5/2025 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dư luận xã hội trong tình hình mới (sau đây viết tắt là Chỉ thị số 47-CT/TW), Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Cao Bằng ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW như sau: 
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Tiếp tục quán triệt, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác dư luận xã hội (DLXH) trong tình hình mới; các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng về công tác DLXH.

Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác nghiên cứu, nắm bắt DLXH phục vụ đắc lực công tác lãnh đạo, chỉ đạo, ban hành các chủ trương, chính sách mới; định hướng và xử lý kịp thời những vấn đề phát sinh, góp phần tạo sự đồng thuận trong xã hội và đáp ứng mong muốn, tâm tư nguyện vọng chính đáng của các tầng lớp Nhân dân, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ cộng tác viên DLXH; công tác nghiên cứu DLXH trong hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở. Đồng thời, tiếp tục nghiên cứu bổ sung, sửa đổi chế độ, chính sách đặc thù khuyến khích, hỗ trợ phù hợp đối với hoạt động nghiên cứu DLXH trên địa bàn tỉnh. 
2. Yêu cầu

Việc triển khai tổ chức thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW cần được tiến hành nghiêm túc, đồng bộ, thống nhất từ tỉnh đến cơ sở, bảo đảm kịp thời, linh hoạt; gắn công tác DLXH với nhiệm vụ chính trị của địa phương, công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
Xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác DLXH và cộng tác viên chuyên nghiệp, hiện đại, hiệu quả; phát huy vai trò của đội ngũ cộng tác viên DLXH các cấp, các kênh thông tin đa chiều, khai thác hiệu quả Internet, mạng xã hội... trong nắm bắt, dự báo, điều chỉnh, định hướng và ổn định tình hình DLXH.

Việc thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW bảo đảm thống nhất với các quy định của Đảng, Nhà nước, mang lại hiệu quả thiết thực, đúng quy định và phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, cơ quan, đơn vị. Thực hiện tốt phương châm “Chủ động, nhạy bén, chính xác, kịp thời, hiệu quả”. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong công tác DLXH.
II- NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ đảng, chính quyền đối với công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu DLXH
Các cấp, các ngành, địa phương trong tỉnh tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt, tổ chức thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 47-CT/TW và các chủ trương, quan điểm của Đảng về công tác DLXH gắn với thực hiện có hiệu quả Đề án số 172-ĐA/TU, ngày 07/12/2021 của Tỉnh uỷ về nâng cao chất lượng công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch giai đoạn 2021 - 2025 và Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22/10/2018 của Bộ Chính trị khoá XII về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái của các thế lực thù địch; Quy định số 85-QĐ/TW, ngày 07/10/2022 của Ban Bí thư về việc cán bộ, đảng viên thiết lập và sử dụng trang thông tin điện tử cá nhân trên Internet, mạng xã hội. Chủ động, kịp thời nắm bắt, cung cấp thông tin chính thống, định hướng hình thành DLXH tích cực, tạo sự thống nhất về nhận thức, ý chí và hành động trong toàn thể cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân, góp phần tích cực thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; đấu tranh phòng chống quan điểm sai trái của các thế lực thù địch.

Xác định đây là một trong những nội dung quan trọng của công tác tư tưởng, công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; là nhiệm vụ cần thiết, kênh thông tin quan trọng phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ, quản lý điều hành của chính quyền các cấp; là khâu bắt buộc trong quy trình xây dựng, tổ chức thực hiện và đánh giá kết quả thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các dự án phát triển kinh tế - xã hội, các phong trào, cuộc vận động có ảnh hưởng sâu rộng đến đời sống Nhân dân.
Trên cơ sở nắm bắt, phản ánh DLXH, cần thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động, giải thích để Nhân dân nhận thức đúng, đầy đủ bản chất vấn đề, sự kiện, yên tâm, tin tưởng, đoàn kết, đồng thuận cao với chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước.

Hằng năm, tổ chức kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết, đánh giá hiệu quả công tác DLXH để kịp thời chấn chỉnh, uốn nắn những sai sót, lệch lạc, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện, đồng thời đề ra những giải pháp nâng cao chất lượng, hoạt động công tác DLXH trong thời gian tiếp theo.
2. Tăng cường sự phối hợp trong công tác điều tra, nắm bắt DLXH
Cấp uỷ, tổ chức đảng, chính quyền, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc các cấp phát huy vai trò, trách nhiệm, tính chủ động, sáng tạo trong triển khai thực hiện công tác DLXH. Chú trọng sử dụng các kết quả điều tra, nắm bắt, nghiên cứu DLXH phục vụ quá trình xây dựng, điều chỉnh các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý xã hội. Tăng cường tiếp xúc, đối thoại giữa cấp uỷ, chính quyền và Nhân dân nhằm kịp thời giải quyết tốt công tác tư tưởng, những vấn đề, sự kiện DLXH quan tâm, bức xúc; thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác DLXH.

   Nâng cao trách nhiệm của các đơn vị, địa phương; sự phối hợp giữa các sở, ban, ngành có liên quan trong công tác DLXH, bảo đảm hoạt động có nền nếp, đạt hiệu quả thiết thực. Phối hợp với cơ quan liên quan trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm. Phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ đạo 35 các cấp tổ chức rà soát, nắm bắt thông tin trên môi trường mạng; tham mưu bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch.
Nâng cao chất lượng các báo cáo nhanh và báo cáo thường xuyên về DLXH, nhất là việc nắm thông tin, tình hình DLXH có liên quan đến việc triển khai các nghị quyết, quyết định của Đảng, của Trung ương, của tỉnh đã được phê duyệt và triển khai các chủ trương, chính sách thực hiện các chương trình dự án phát triển kinh tế - xã hội quan trọng của tỉnh.
Chủ động theo dõi, kịp thời cung cấp thông tin chính thống cho báo chí, không để xảy ra tình trạng thiếu nhất quán trong báo cáo, phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí tại đơn vị, địa phương, nhất là các vấn đề liên quan đến công tác chỉ đạo điều hành, các vấn đề nóng, phức tạp, nhạy cảm, mới phát sinh, ảnh hưởng đến an sinh xã hội, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị.
3. Đổi mới nội dung, phương pháp nghiên cứu, nắm bắt, dự báo và định hướng DLXH
Công tác DLXH phải bám sát chủ trương, đường lối của Đảng, tình hình thực tiễn; phục vụ thiết thực các nhiệm vụ chính trị quan trọng của địa phương, đất nước; đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng, lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân.

Thông tin DLXH cần thường xuyên cập nhật, hướng đến việc bao quát mọi không gian, địa bàn, lĩnh vực và đối tượng; kịp thời nắm bắt, phản ánh khách quan, toàn diện, trung thực các luồng ý kiến, quan điểm khác nhau của các giai tầng xã hội, nhất là dư luận dưới dạng "tiềm ẩn"; quan tâm nắm bắt dư luận trong đội ngũ trí thức, văn nghệ sĩ, doanh nhân, cộng đồng người Việt Nam ở nước ngoài, dư luận quốc tế có ảnh hưởng trực tiếp đến Việt Nam, đến địa phương, dư luận về những vấn đề hệ trọng, phức tạp, nhạy cảm, ở những thời điểm nhạy cảm, nhất là dư luận trên không gian mạng. 

Điều tra, nắm bắt DLXH phải đa dạng về chủ đề, nội dung, bảo đảm khoa học, thiết thực; tăng số lượng các cuộc điều tra quy mô lớn; kết hợp các phương thức, lực lượng để triển khai. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin để nắm bắt, phân tích, nhận diện kịp thời các xu hướng DLXH; lan toả thông tin tích cực, gương người tốt, việc tốt, tạo hiệu ứng lan truyền mạnh đối với các thông tin tích cực, hình ảnh đẹp trong cuộc sống, góp phần đấu tranh, phản bác, đẩy lùi các thông tin, hình ảnh xấu, độc. 
Phát huy sức mạnh tổng hợp của lực lượng tuyên truyền viên, báo cáo viên, cộng tác viên DLXH, người có uy tín, cán bộ làm công tác DLXH từ tỉnh đến cơ sở, người có ảnh hưởng trong cộng đồng và trên không gian mạng để định hướng kịp thời, hiệu quả DLXH. Đồng thời, chủ động nắm bắt, phân tích, tổng hợp và phản ánh kịp thời DLXH của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân trước các sự kiện, quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh của địa phương, đơn vị. 

Thực hiện tốt các cuộc điều tra DLXH theo chương trình, kế hoạch đã đề ra trong giai đoạn 2025 - 2030 để phục vụ công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, xây dựng và phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của địa phương. Đồng thời, phối hợp triển khai thực hiện các cuộc điều tra, thăm dò DLXH theo kế hoạch của Vụ Nghiên cứu - DLXH, Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương. 
Chủ động, tích cực định hướng DLXH trên không gian mạng, đặc biệt là trước, trong và sau các sự kiện chính trị quan trọng, vụ việc phức tạp, nhạy cảm; chú trọng dự báo, nhận định xu hướng, diễn biến tâm trạng, tình hình tư tưởng, nguyện vọng của Nhân dân, nhất là các vấn đề tư tưởng phát sinh nhằm phát hiện sớm tình hình, kịp thời đề xuất các giải pháp xử lý, ngăn chặn, phòng ngừa từ sớm, từ xa việc hình thành các điểm nóng về chính trị - xã hội; kiên quyết, kiên trì đấu tranh phản bác thông tin không đúng sự thật, xấu độc, tiêu cực. 
Đẩy mạnh chuyển đổi số và ứng dụng công nghệ thông tin, các phương thức truyền thông mới, hiện đại, công nghệ 4.0 để nắm bắt, phân tích, nhận diện kịp thời các xu hướng DLXH theo tinh thần Nghị quyết số 57-NQ/TW, ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia.
4. Đảm bảo nguồn lực, các điều kiện thực hiện công tác điều tra, nắm bắt DLXH
Các cấp, các ngành, các địa phương quan tâm bố trí nguồn lực thoả đáng cho công tác DLXH, đảm bảo theo đúng thẩm quyền, quy định. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của đội ngũ cán bộ làm công tác DLXH và lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên DLXH các cấp đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Thường xuyên củng cố, kiện toàn đội ngũ cộng tác viên DLXH các cấp với số lượng và cơ cấu hợp lý, đảm bảo tính toàn diện cho các lĩnh vực, địa bàn và các giai tầng xã hội. Rà soát, hoàn thiện cơ chế, chính sách liên quan đến cộng tác viên và hoạt động điều tra, nắm bắt, nghiên cứu DLXH. 
Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng bố trí cán bộ, cộng tác viên làm công tác DLXH có bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức tốt, trình độ chuyên môn, tư duy nhạy bén, am hiểu thực tiễn. Có cơ chế đãi ngộ phù hợp, thoả đáng để thu hút, động viên đội ngũ cán bộ có năng lực, tâm huyết với công tác DLXH, chú trọng địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Chú trọng nghiên cứu khoa học, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác DLXH.

 III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan tham mưu, giúp việc của Tỉnh uỷ
Tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW và Kế hoạch này; xây dựng kế hoạch cụ thể hoá để triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị. Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW ở địa phương, cơ sở. Định kỳ báo cáo hằng tháng, quý, năm hoặc khi có yêu cầu báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ (qua Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ) theo quy định.
2. Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ
- Tham mưu giúp Tỉnh uỷ tổ chức tuyên truyền, triển khai và theo dõi, đôn đốc kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW và Kế hoạch này; định kỳ báo cáo Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ theo quy định.
- Phân công đồng chí Trưởng Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ trực tiếp phụ trách công tác DLXH.

- Chủ trì là đầu mối chính trong công tác điều tra và công bố kết quả điều tra DLXH trên địa bàn tỉnh; nắm bắt, nghiên cứu, định hướng công tác DLXH, nhất là đối với những vấn đề, nội dung mới, nhạy cảm, phức tạp, được DLXH quan tâm. Thường xuyên rà soát, xây dựng, kiện toàn, bồi dưỡng nghiệp vụ đối với đội ngũ cộng tác viên DLXH trên địa bàn tỉnh nhằm đáp ứng yêu cầu của công tác DLXH trong tình hình mới. Tham mưu đề xuất chế độ đãi ngộ phù hợp, thoả đáng để thu hút, động viên đội ngũ cán bộ có năng lực, tâm huyết với công tác DLXH.

- Phối hợp với cơ quan liên quan trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, Nhân dân quan tâm.
 - Chỉ đạo, hướng dẫn chuyên môn, nghiệp vụ đối với bộ phận tuyên giáo và dân vận cấp uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, Ban xây dựng Đảng các xã, phường về điều tra, nắm bắt, nghiên cứu, định hướng dư luận và công bố kết quả điều tra DLXH trong phạm vi địa phương, đơn vị. Đồng thời, triển khai các nhiệm vụ liên quan đến DLXH theo thẩm quyền.
3. Các đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh
- Lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức quán triệt, học tập, xây dựng kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW và Kế hoạch này phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương mình. Chỉ đạo xây dựng, kiện toàn đội ngũ cộng tác viên DLXH cấp cơ sở đảm bảo số lượng và chất lượng theo hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh; thực hiện cung cấp thông tin phục vụ công tác DLXH và bố trí nguồn kinh phí bảo đảm các chế độ, chính sách cho công tác này theo quy định; nắm chắc tình hình, kịp thời báo cáo tình hình tư tưởng, DLXH trên địa bàn, tạo sự thống nhất trong Đảng và sự đồng thuận trong Nhân dân.

- Phân công 01 đồng chí trong Ban Thường vụ cấp uỷ trực tiếp phụ trách công tác DLXH.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai Chỉ thị số 47-CT/TW và Kế hoạch này gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ cụ thể của cấp uỷ, cơ quan, đơn vị. 
- Chủ động nắm tình hình trong cán bộ, đảng viên về công tác DLXH, chú trọng nắm tình hình trên không gian mạng; kịp thời đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, lợi dụng công tác DLXH để tuyên truyền thông tin xuyên tạc, sai sự thật, gây ảnh hưởng đến sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác DLXH.

- Định kỳ hằng tháng, quý, năm hoặc khi có yêu cầu, các cơ quan, đơn vị, địa phương báo cáo kết quả thực hiện gửi Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh uỷ để tổng hợp, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, Ban Tuyên giáo và Dân vận Trung ương theo yêu cầu.

- Đảng uỷ Uỷ ban nhân dân tỉnh: Thực hiện các nhiệm vụ nêu trên, đồng thời chỉ đạo Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chuyên môn liên quan rà soát, sửa đổi, bổ sung, xây dựng các văn bản, quy định cụ thể việc điều tra, nắm bắt DLXH phù hợp với tình hình thực tế địa phương; rà soát, bổ sung chế độ, chính sách đối với cộng tác viên DLXH các cấp; xây dựng Quy định về bố trí, sử dụng kinh phí thực hiện các cuộc điều tra DLXH. 

	Nơi nhận:

- Ban TGDV Trung ương (báo cáo),
- Thường trực Tỉnh uỷ,

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ,
- Các đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh,
- LĐVP, CVTH,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Vũ Hồng Quang


